
(٩٧ ٢(پاییز شماره مسئله حل

: دهیم مͬ قرار باشد. مثبت عددصحیح ΁ی r کنید اول.فرض حل راه
an = rn−1a1, n = 2, . . . .

درنتیجه

sn = a1 + a2 + · · ·+ an = (1 + r + r2 + · · ·+ rn−1)a1 =
rn − 1

r − 1
a1,

tn = a21 + a22 + · · ·+ a2n = (1 + r2 + r4 + · · ·+ r2(n−1))a21 =
r2n − 1

r2 − 1
a21.

پس
tn
sn

=
r2n−1
r2−1

a21
rn−1
r−1

a1
=

rn + 1

r + 1
a1

می·یریم. نظر در r = 3 ،a1 = 2 اگر
است پذیر بخش sn بر tn حالت هردو در می·یریم. نظر در r = a1 − 1 ،a1 > 2 اگر

است. صعودی دنباله ΁ی an دنباله و
مͬ ثابت کنند. صدق مسئله شرایط در a1, a2, . . . , an دوم.فرضکنید حل راه

که بیابیم چنان توانیم مͬ an+1 کنیم
An+1 = a21 + a22 + · · ·+ a2n + a2n+1,

بر
Bn = a1 + a2 + · · ·+ an + an+1

: دهیم مͬ قرار باشد. پذیر بخش
an+1 = An +B2

n −Bn.

داریم:
An+1 = An +B2

n + (an+1 −Bn)(an+1 +Bn)

= an+1 +Bn + (an+1 −Bn)Bn+1

= Bn+1 + (an+1 −Bn)Bn+1

= (an+1 −Bn + 1)Bn+1



است. صعودی ی΁دنباله an دنباله که است ͹واض است. بخشپذیر Bn بر An پس

راه حامدی. مهناز اند: داده درست ͺپاس سوال این به که افرادی اسامͬ
است. حامدی مهناز از دوم حل


